Czy w ramach projektu z dziatania 8.4 mozliwe jest zabezpieczenia wkitadu witasnego z optat
rodzicow.

Odpowiedz
Regulamin konkursu mowi, ze "wktad wiasny Beneficjenta nie powinien pochodzi¢ z optat

pobieranych od opiekunéw prawnych dzieci do lat 3 korzystajgcych ze wsparcia".

Zgodnie z interpretacjg Ministerstwa Rozwoju odnosnie powyiszego zapisu mozliwe jest
partycypowanie rodzicow/opiekunéw prawnych w oplatach dotyczqcych zapewnienia
funkcjonowania miejsc opieki, optaty te powinny byc raczej symboliczne i nie powinny stanowic
istotnej bariery uczestnictwa w projekcie. Informacja na temat pobierania opftat od uczestnikow
powinna zosta¢ zawarta we wniosku o dofinansowanie projektu i bedzie ona podlegac ocenie
pod kgtem celowosci i racjonalnosci.

Kryterium dostepu nr 6 tj. Czy Whnioskodawca przewidziat w ramach projektu finansowanie ze
Srodkow EFS dziatalnosci biezgcej nowo utworzonych miejsc opieki nad dzie¢mi do 3 lat w formie
ztobkdw, klubéw dzieciecych lub dziennego opiekuna przez okres nie dtuiszy niz 24 miesigce,
a w przypadku realizacji formy wsparcia polegajgcej na sfinansowaniu kosztow ustug biezgcej
opieki nad dzie¢cmi w ztobku, klubie dzieciecym, u dziennego opiekuna lub kosztow wynagrodzenia
niani ponoszonych przez opiekundéw dzieci do lat 3 przez okres nie dtuzszy niz 12 miesiecy?

Jaka jest réinica pomiedzy ,dziatalnoscia biezgcg nowo utworzonych miejsc”, ktérg mozina
finansowad przez 24 miesigce, a ,finansowaniu kosztéw ustug biezgcej opieki nad dzie¢mi”, ktdrg
mozna finansowad prze 12 miesiecy?

Odpowiedz
1) Finansowanie dziatalnosci biezqcej nowo utworzonych miejsc opieki nad dzie¢mi do 3 lat

w formie ztobkow, klubow dzieciecych lub dziennego opiekuna moze trwac¢ przez okres nie
dtuziszy niz 24 miesigce.

2) Pokrycie kosztow zwigzanych z biezgcym swiadczeniem ustug opieki nad dzie¢mi do lat
3 (poprzez pokrycie kosztow optat za pobyt dziecka w ztobku, klubie dzieciecym lub
u dziennego opiekuna ponoszonych przez opiekunow dzieci lub pokrycie kosztow
wynagrodzenia niani ponoszonych przez opiekundw dzieci do lat 3 obejmuje:

a) optaty za pobyt dziecka w ztobku, klubie dzieciecym lub u dziennego opiekuna, do zapftaty
ktorych jest zobowigzany rodzic;

b) wynagrodzenie oraz koszty sktadek na ubezpieczenia spoteczne niani sprawujgcej opieke
nad dzieckiem, ktdre optaca rodzic zgodnie z umowgq o swiadczenie ustug oraz zgodnie
z ustawq o opiece nad dziecmi w wieku do lat 3.
Ww. koszty wzgledem konkretnego dziecka i opiekuna sq finansowane ze srodkow EFS
przez okres nie dfuziszy niz 12 miesiecy.

Przypadek pierwszy dot. nowo utworzonych miejsc opieki nad dziecmi (w istniejqgcej placéwce
lub nowo powstatej) natomiast drugi dot. juz funkcjonujgcych np. miejsca wolne w Zzfobku
podmiot prowadzqcy te placowke moie sfinansowaé¢ w ramach projektu i przyjgé¢ dzieci
rodzicow spetniajgcych kryteria grupy docelowej.

W ramach konkursu 8.4 - godzenie zycia zawodowego i prywatnego prosze o interpretacje
zapiséw dotyczacych pkt .3.3 Cross-financing i srodki trwate.

W projekcie istnieje mozliwos¢ finansowania wydatkéw inwestycyjnych w ramach mechanizmu
finansowania krzyzowego cross—financing, zgodnie z Wytycznymi w zakresie kwalifikowalnosci



wydatkow w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu
Spotecznego oraz Funduszu Spojnosci na lata 2014-2020.

Czy w ramach projektu mozna zaplanowac zakup budynku, ktdéry postuzy jako miejsce na ztobek?
Czy na ten cel mozna przeznaczy¢ tylko o 10% dofinansowania?

Czy w ramach konkursu mozna wnioskowaé o dofinansowanie na zakup nieruchomosci czy tylko
mozna zabezpieczy¢ pienigdze na wynajem powierzchni?

Odpowiedz:

W dokumentach programowych nie jest wykluczona opcja zakupu budynku jednak trzeba miec
na uwadze iz oceniajgcy moze zakwestionowac zapis dotyczqcy zakupu nieruchomosci biorgc
pod uwage fakt, ze bardziej optacalnym mozie by¢ wynajecie budynku na potrzeby projektu.
Zapis uwzgledniajgcy zakup nieruchomosci moze skutkowac odrzuceniem wniosku. Oczywiscie
przy wydatkach inwestycyjnych w ramach projektu pamietamy, iz wartos¢ wydatkow w ramach
cross-financingu nie moze stanowi¢ wiecej niz 10% finansowania unijnego na poziomie
projektu.

Prosze o potwierdzenie poprawnosci konstrukcji projektow w typie: ,Pokrycie kosztéw
zwigzanych z biezgcym Swiadczeniem ustug opieki nad dzie¢mi do lat 3”:

e | opcja: ztozenie projektu przez przedsiebiorce w partnerstwie ze ztobkiem, ktéry posiadac
bedzie niezbedne doswiadczenie w obszarze, w ktérym udzielane bedzie wsparcie,
uwzgledniajac, zatozenie, ze optata za pobyt dziecka bytaby uiszczana w ztobku, ktéry bytby
naszym partnerem we wniosku.

e Il opcja: ztozenie wniosku przez przedsiebiorce z zatozeniem, ze wybdr placowek, w ktorych
odbywac sie bedzie opieka nad dzieémi, sfinansowana w ramach przedmiotowego projektu
(tj. biezgce swiadczenie ustug opieki) nastgpi w trybie konkurencyjnym.

Whioskodawca we wniosku okresli standard zaplecza technicznego, wynikajacy z ustawy,
z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziecmi w wieku do lat 3, ktorego bedzie wymagac od
placowek, w ktérych zostanie sfinansowane biezgce $wiadczenie ustug. Innymi stowy na
dzien ztozenia wniosku wnioskodawca nie bedzie dysponowacé bazg lokalowg i warunkami
lokalowymi. Niemniej we wniosku opisze sposdb zapewnienia odpowiednich warunkéw
lokalowych, w ktérych realizowana bedzie opieka nad dzieckiem do lat 3 warunkujaca
realizacje projektu w zatozonym ksztatcie;

Odpowiedz
Obie z zaproponowanych w pytaniu konstrukcje sq dopuszczalne/poprawne

Prosze o potwierdzenie mozliwosci utworzenia ,przyzaktadowego ztobka” (tj. ztobka dla dzieci
pracownikdow przedsiebiorstwa, ktéry bedzie wnioskodawcg)? Czy widzg Panstwo jakies$
przeciwwskazania dla takiej konstrukcji wniosku?

W przypadku mozliwosci utworzenia przyzaktadowego ztobka, czy w kryteriach rekrutacji do tego
ztobka mozna zastrzec kryterium premiujgce dla dzieci pracownikdw, z zatozeniem petnej
otwartosci dla pozostatych potencjalnych zainteresowanych w przypadku braku petnego
obtozenia.




Czy w kryteriach rekrutacji dla typu projektu ,Pokrycie kosztow zwigzanych z biezgcym
Swiadczeniem ustug opieki nad dzieémi do lat 3” mozina premiowaé dzieci pracownikéw
przedsiebiorstwa, ktory sktada wniosek.

Odpowiedz
Wszystkie z zawartych w  powyiszych  pytaniach formy i rozwiqgzania sq

dopuszczalne/poprawne, przy czym ich ocena bedzie dokonywany w odniesieniu do opisu
sytuacji problemowej opisanej we wniosku.

Czy jest mozliwe skuteczne ztozenie wniosku w ramach przedmiotowego konkursu przez
whnioskodawce bez doswiadczenia w obszarze, w ktérym udzielane jest wsparcie uwzgledniajgc
fakt, iz wnioskodawca posiada powigzania z podmiotami, ktére posiadajg doswiadczenie na rzecz
grupy docelowej, do ktdrej kierowane bedzie wsparcie przewidziane w ramach projektu oraz na
okreslonym terytorium, ktérego dotyczy¢ bedzie realizacja projektu?

Odpowiedz
W praktyce nie jest mozliwym uzyskanie dofinansowania dla podmiotu bez doswiadczenia,

o ktérym mowa w kryterium merytorycznym nr 9 , Kryterium doswiadczenia”. Doswiadczenie
jest weryfikowane tylko w odniesieniu do projektodawcy i/lub ewentualnych partnerow
projektu, bez brania pod uwage ich innych powigzan z innymi podmiotami, ktére moggq
posiadaé¢ doswiadczenie na rzecz grupy docelowej, do ktorej kierowane bedzie wsparcie
przewidziane w ramach projektu.

Czy wynajem nieruchomosci przy umowie na czas nieokreslony moze wptynaé negatywnie na
ocene wniosku? Beneficjent nie posiada wiasnej infrastruktury, wynajmuje lokal na dziatalnos¢
ztobka od prywatnej osoby i posiada umowe na najem na czas nieokreslony, czy moze w takim
wypadku wnioskowaé¢ o dotacje? Czy koszty tego najmu moga stanowi¢ koszty biezgcego
funkcjonowania i sg kwalifikowane?

Odpowiedz.
Mozna wnioskowa¢é o dotacje na utworzenie ztobka w nieruchomosciach wynajmowanych na

ten cel. W takim wypadku koszt najmu takiego lokalu moze stanowic¢ koszty kwalifikowalne
projektu.

Czy koszt wynagrodzenia Dyrektora ztobka moze stanowié koszt biezgcej dziatalnosci nowo
utworzonych miejsc i zosta¢ rozliczony w projekcie jako koszt bezposredni? Czy nalezy to
traktowac jako koszty zarzadu i rozlicza¢ w ramach kosztéw posrednich?

Odpowiedz.
Koszt wynagrodzenia Dyrektora Zifobka mozie stanowi¢ koszt bieigcej dziatalnosci nowo

utworzonych miejsc i zostac¢ rozliczony w projekcie jako koszt bezposredni. Jednoczesnie pragne
zauwazyc, ze w sktad tego typu kosztéow (bezposrednich) nie mogqg wejs¢ takie, ktore zostaty
wymienione w katalogu kosztow posrednich (np. rozliczania projektu, ogélnego zarzgdu
podmiotu, koordynatora projektu itp.)

Czy mozna sfinansowac dla opiekundw kurs dotyczagcy metody Montessori jesli nowoutworzone
miejsca majg by¢ prowadzone tg metodg?

Odpowiedz.
Projekt nie zaktada mozliwosci finansowania kosztow zdobycia kwalifikacji przez personel

projektu, w tym opiekundéw zatrudnionych w Zitobku, klubie malucha. Istnieje natomiast
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mozliwos¢ sfinansowania podstawowego kursu opiekuna dziennego dla osoby, z ktorej
udziatem bedzie tworzone nowe miejsce opieki w formie ,opiekuna dziennego” Ilub
sfinansowania jako dodatkowy element projektu kurséw/szkolern Ilub innych dziatan
aktywizujgcych zawodowo pozostajgcych bez pracy rodzicow (opiekunow) dzieci do lat 3,
bedqcych odbiorcami wsparcia w projekcie.

Na swoim gruncie chce postawié¢ 7ztobek modutowy (kontenerowy). Czy zatem powinnam taki
modut potraktowad jako cross?

Odpowiedz

W przypadku projektow wspéifinansowanych z EFS cross-financing moze dotyczy¢ wylgcznie:
a) zakupu nieruchomosci,

b) zakupu infrastruktury, przy czym poprzez infrastrukture rozumie sie elementy nieprzenosne,
na state przytwierdzone do nieruchomosci, np. wykonanie podjazdu do budynku, zainstalowanie
windy w budynku,

c) dostosowania lub adaptacji (prace remontowo-wykonczeniowe) budynkoéw i pomieszczen.

W zwiqzku z powyiszym, jezeli wymieniony ztobek modutowy nie stanowi nieruchomosci i jego
elementy sq przenosne i nie sq na state przytwierdzone do nieruchomosci, wydatki na jego
zakupu ponoszone bedq poza cross-finacingiem. Jednoczesnie pragne zauwazyé, ie jezeli
wartosci jednostkowe kupowanych modutow (kontenerow) bedq wyisze niz 3500 netto, to
nalezy je traktowac, jako zakup srodkow trwatych do projektu. Do kwalifikowalnosci zakupu
srodkow trwafych stosuje sie podrozdziat 6.12. Wytycznych w zakresie kwalifikowalnosci
wydatkow w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu
Spotecznego oraz Funduszu Spéjnosci na lata 2014-2020.

Ogolnie jestem VAT- owcem, ale ustugi zwigzane ze ztobkiem sg zwolnione z VAT. Czy w takim
przypadku VAT jest kwalifikowalny w projekcie czy nie ?

Odpowiedz
W takim wypadku podatek VAT bedzie stanowit wydatek kwalifikowalnym w Pani projekcie.

Moim wktadem wtasnym m.in bedzie cze$¢ nieruchomosci i grunt. Czy na etapie skfadania
WNIOSKU O DOFINANSOWANIE powinnam zrobi¢ operat szacunkowy (wigze sie to z poniesieniem
przeze mnie kosztow)?

W Wytycznych w zakresie kwlaifikowalnosci wydatkow jest zapis, iz operat szacunkowy powinien
by¢ aktualny w momencie ztozenia rozliczajgcego go WNIOSKU O PLATNOSC.

Nie mniej jednak gdy wktadem wtasnym nie jest CAtA nieruchomos¢ operat szacunkowy nie jest
wymagany a wycena wktadu moze okresla¢ np. cennik danej instytucji...no i zatem kolejne
pytanie:

Mam prawo do czesci nieruchomosci i gruntu, wiec na jakiej podstawie mam wyceni¢ wktad
wiasny...skoro wtasciciel nieruchomosci nie jest instytucjg tylko osobg fizyczng? Powinnam zrobié
rozeznanie rynkowe ?...ale czego? najmu okreslonej powierzchni i gruntu czy ich wartosci?

Odpowiedz
W takim wypadku wkiadem wiasnym moze by¢ okreslony we wniosku o dofinansowanie koszt

amortyzacji czesci nieruchomosci wykorzystywanej do realizacji projektu lub zatozony we
whniosku o dofinansowanie, wyliczony/okreslony w oparciu o stawki rynkowe, koszt wynajmu
powierzchni nieruchomosci wykorzystanej na potrzeby realizacji projektu.

Zgodnie z zapisami wytycznych w zakresie kwalifikowania wydatkdéw , jezeli wktadem wtasnym
nie jest cata nieruchomos¢, a jedynie jej czes¢ (na przyktad tylko sale), operat szacunkowy nie
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jest wymagany — w takim przypadku wartos¢ wktadu wycenia sie jako koszt amortyzacji lub
wynajmu (stawke moze okresla¢ np. cennik danej instytucji)”.

Czy osoba bedaca w spodtce z przysztym wnioskodawcyg projektu moze uzyczyé mu/ wynajgé swoj
prywatny lokal, ktéry zostanie wskazany jako wktad wiasny wnioskodawcy?

Odpowiedz

Wktadem wifasnym moze byé réwniez koszt wynajmu lokalu od osob/podmiotow trzecich
(okreslony w oparciu o stawki rynkowe lub o cennik danej instytucji) rozliczany na podstawie
dokumentow ksiegowych w projekcie lub zatozony we wniosku o dofinansowanie, wyliczony
w oparciu o stawki rynkowe, koszt wynajmu powierzchni nieruchomosci wykorzystanej na
potrzeby realizacji projektu.

Czy we wniosku o dofinansowanie moge zatozy¢ zakup lokalu czy juz na tym etapie powinnam by¢
wiascicielem lokalu? Jesli chce kupié¢ np. lokal i potraktowac to jako wktad wtasny to czy na etapie
pisania wniosku powinnam juz by¢ wtascicielem takiego lokalu jednoczesnie z potwierdzeniem
operatu szacunkowego? Czy np. lokal moge zakupi¢ po uzyskaniu pozytywnego wyniku tj.
Uzyskaniu dofinansowania?

Odpowiedz

Co do zasady we wniosku o dofinansowanie mozna zatozy¢ zakup lokalu, przy czym tego typu
wydatki mozna ponies¢ w ramach cross-financingu i obowigzujgcych w nim limitéow wydatkoéw,
a wnoszgc go, jako wktad wtasny w projekcie nalezy dodatkowo jego wartos¢ potwierdzi¢
operatem szacunkowym, sktadanym wraz z wnioskiem ptatnosé¢ (rozliczajgcym poniesienie
danego wydatku w projekcie).

Jednoczesnie, jako wktad witasny do projektu, moina wnies¢ wartos¢ nieruchomosci
(potwierdzonq operatem szacunkowym), do ktérej posiada sie w_momencie rozpoczecia
realizacji projektu prawo wtasnosci. W takim wypadku we wniosku o dofinasowanie nalezy, co
najmniej, okresli¢c wartos¢ planowanej do whniesienia, jako wktad niepieniezny, nieruchomosci
i potwierdzi¢ jej wartos¢ w pierwszym wniosku o ptatnosc, przedktadajgc operat szacunkowy.
Podsumowujgc, co do zasady moiliwym jest nabycie nieruchomosci, ktorej wartos¢ bedzie
stanowita wkitad wtasny w projekcie, po zasiegnieciu informacji o pozytywnej ocenie wniosku
o dofinansowanie, przy czym powinno to nastgpic przed zawarciem umowy o dofinansowanie
a operat szacunkowy potwierdzajgcy jej wartos¢ nalezy ztozy¢ wraz z pierwszym wnioskiem
o ptatnosc. Koszt przygotowania operatu szacunkowe moze stanowic wydatek kwalifikowalny
w projekcie.

Rodzice majg dom jednorodzinny- obecnie wyprowadzili sie za Wroctaw. Mogg mi bezptatnie
uzyczy¢ dom na pare lat. Czy w takiej sytuacji moge potraktowaé nieruchomosé jako swoj wkiad
wilasny do projektu? Czy na etapie sporzadzania wniosku nieruchomos¢ powinna juz byé
potwierdzona operatem szacunkowym? Czy wktadem wtasnym wtedy bytaby wartos¢
nieruchomosci czy np kwota najmu takiej nieruchomosci?

Odpowiedz

W opisanej sytuacji ,,bezptatne uzyczenie” nie przenosi na beneficjenta i nie wnosi do projektu
majqgtku w postaci nieruchomosci i wartos¢ takiej nieruchomosci nie moze stanowi¢ wktadu
wtasnego w projekcie. Jednoczesnie istnieje mozliwos¢ pokrycia w projekcie jako wktad wtasny
kosztu  wynajmu/dzierzawy  wynajmowanych na  potrzeby realizacji  projektu
pomieszczen/obiektow/nieruchomosci.
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Zapis w Regulaminie: ,Realizacja projektu musi rozpoczgé sie w 2018r.”. Jak mozemy
interpretowac ten zapis? W ramach naszego projektu planujemy w r. 2018 rozpoczg¢ projekt, ale
najpierw robié remont pomieszczenia, a juz w r. 2019 zacza¢ przyjmowac dzieci, tzn. ze biezgce
funkcjonowanie planujemy dopiero na r. 2019. Czy to jest mozliwe w przypadku ww. zapisu
w Regulaminie?

Czy kosztem kwalifikowalnym w projekcie bedzie przeksztatcenie budynku na ztobek? Chodzi
o przygotowanie wszelkiej dokumentacji z tym zwigzanej (wymagania sanitarne itd.).

Odpowiedz

Rozpoczecie realizacji projektu to rozpoczecie realizacji zadan okreslonych we wniosku
o dofinansowanie. Oznacza to, ze jezieli elementem projektu jest remont dostosowujgcy
pomieszczenia do realizacji opieki w formie ztobka, ktory rozpocznie w 2018 roku, to rowniez
wtedy rozpocznie sie realizacja projektu. Jednoczesnie pragne zauwazyc, ze celem nadrzednym
projektu jest zapewnienie opieki nad dziecmi i w zaleinosci od zaproponowanego
harmonogramu realizacji projektu zbyt diugi okres realizacji prac przygotowawczych
w stosunku do catego okresu realizacji projektu moze znalez¢ odzwierciedlenie w ocenia catego
whniosku.

Koszt przygotowania dokumentacji zwigzanej z przeksztafceniem budynku na itobek moze byc
kosztem kwalifikowalnym jako element prac remontowych i budowlanych w ramach limitu
wydatkow okreslonego w ramach cross-financingu.

Prosze o informacje, jak powinnismy kalkulowa¢ wynagrodzenie dla niani przy zatozeniu, ze
pracuje 10 h dziennie w dni robocze? Zgodnie z Ustawg o opiece nad dzie¢mi w wieku do lat 3
niania pracuje w oparciu o umowe zlecenie. Od 1 stycznia 2017 r. dla pracujgcych na umowach
zlecenia oraz umowach o Swiadczenie ustug obowigzuje minimalna stawka za godzine pracy w
wysokosci 13 ztotych brutto. Biorgc pod uwage powyzsze zatozenie miesieczne wynagrodzenia
brutto wynosi 13,00 x 10 x 21 = 2730 brutto, gdzie 21 to $rednia liczba dni roboczych w miesigcu.

Poziom 2730,00 brutto przekracza wysokos¢ minimalnego wynagrodzenia za prace tj. 2000,00
PLN. Prosze o informacje do jakiego poziomu Panstwo pokrywacie koszty kwalifikowane w
projekcie?

Odpowiedz

Bez wskazywania gornej granicy, przy czym wartos¢ wynagrodzenia okresla realizator projektu
w oparciu o stawki rynkowe.

Prosze o informacje, jak we wskazanych wyzej wariantach (niezmiennie dotyczacych typu projektu
- pokrycie kosztéw wynagrodzenia niani) wyglada finansowanie sktadek ze strony ZUS?

Odpowiedz
Do 2000 brutto stanowiacej podstawe wynagrodzenia;

Zgodnie z ww. ustawa, w przypadku gdy niania przystepuje dobrowolnie na swéj wniosek do
ubezpieczenia chorobowego, sktadki na ubezpieczenie optaca rodzic. W swietle tego, czy koszt
zwigzany z ubezpieczeniem chorobowym jest kosztem kwalifikowanym i mozemy go ujgc
w projekcie?
Odpowiedz
Koszt zwigzany z ubezpieczeniem chorobowym jest kosztem kwalifikowanym i mozna go uja¢
w projekcie;
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Prosze o informacje, jaki dokument bedzie stanowit podstawe rozliczenia kosztu ,wynagrodzenie
niani sprawujgcej opieke nad dzieckiem” dla Wnioskodawcy (Przedsiebiorcy), uwzgledniajac iz

w Swietle ustawy o opiece nad dzieémi w wieku do lat 3 umowa jest zawierana pomiedzy
opiekunem dziecka a nianig?

Odpowiedz
Podstawgq rozliczenia kosztu ,,wynagrodzenie niani sprawujgcej opieke nad dzieckiem bedzie

umowa zawarta pomiedzy opiekunem dziecka a nianiq

Czy realizujac projekty w typie finansowanie biezgcego Swiadczenia ustug opieki nad dzie¢mi do
lat 3 — pokrycie kosztdw wynagrodzenia niani ponoszonych przez opiekunéw dzieci do lat 3, beda
Panstwo wymaga¢ dodatkowej umowy:

pomiedzy Wnioskodawcg (Przedsiebiorca) a opiekunem;
pomiedzy Wnioskodawcg (Przedsiebiorca) a nianig;

umowy trojstronnej: Wnioskodawca(Przedsiebiorca), niania, rodzic;

Odpowiedz
Realizujqc projekt w typie finansowanie biezgcego swiadczenia usfug opieki nad dziecmi do lat 3

— pokrycie kosztow wynagrodzenia niani ponoszonych przez opiekundw dzieci do lat 3, bedzie
zwigzana z zawarciem umowy pomiedzy realizatorem projektu a opiekunem/rodzicem jak i
pomiedzy realizatorem projektu a nianig. W praktyce wszystkie strony powinny by¢ zwigzane
umowami w zwiqzku z powyiszym moiliwym bedzie réwniez zawarcie umowy trojstronnej.
Jednoczesnie pragne zauwazydc, ze zakres i rodzaj zawieranych umoéw nie jest przedmiotem
oceny wniosku o dofinansowanie

Prosze o informacje, czy przed ztozeniem wniosku musimy mieé podpisane listy

intencyjne/umowy warunkowe z  potencjalnymi _nianiami? Czy wystarczy Panstwu

deklaracja/oswiadczenie, iz takie osoby zostang zaangazowane do projektu?

Odpowied?

We wniosku o dofinansowanie nalezy opisa¢ kadre projektu czyli jakie osoby (o jakich
umiejetnosciach, cechach, kwalifikacjach itp.) bedq np. nianiami. 10K nie wymaga od
projektodawcow zawierania jakichkolwiek umow z kadrg projektu na etapie sktadania wniosku
o dofinansowanie.

Wog. regulaminu uczestnikami projektu mogg by¢
a)osoby powracajace na rynek pracy po urlopach macierzynskich, rodzicielskich, wychowawczych
sprawujgce opieke nad dzie¢mi w wieku do lat 3;
b)osoby pozostajgce bez zatrudnienia i sprawujgce opieke nad dzieémi w wieku do lat 3.

Jesli mébwimy o osobach "pozostajgcych bez zatrudnienia" - czy wzgledem nich TRZEBA
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zastosowac aktywizacje zawodowga? Czy wystarczy, iz poprzez opieke nad ich dzie¢mi beda
samodzielnie szuka¢ pracy/znajdg prace?

Podsumowujgc - do projektu mozemy rekrutowaé osoby powracajgce i bezrobotne, bierne
zawodowo - bez koniecznosci aktywizacji zawodowej? Czy ten podziat musi byé rozpisany we
wskaznikach - ilu bedzie z jakiej grupy?
Czy mozemy podaé sume uczestnikéw?

Odpowiedz

Do projektu mozemy rekrutowac osoby powracajgce i bezrobotne, bierne zawodowo - bez
koniecznosci aktywizacji zawodowej i co do zasady dzieki zapewnieniu opieki nad ich dzie¢mi
bedq one miaty stworzone warunku aby samodzielnie szukac pracy lub podjg¢ zatrudnienie.
Jezeli planowanymi do przyjecia do projektu sq zarowno osoby powracajgce jak
i bezrobotne/bierne zawodowo nalezy wskaza¢ w ramach wskaznikow rezultatu ilosci oséb
nalezqcych do jednej jak i drugiej grupy (mierzone sq one odrebnymi wskaznikami). Natomiast
w ramach wskaznika produktu Liczba osoéb opiekujqgcych sie dziecmi w wieku do lat 3 objetych
wsparciem w programie ujmowani sq fgcznie wszyscy uczestnicy projektu bez wzgledu na
przynaleznos¢ do ww. grup.

Czy mozna taczy¢ dofinansowanie na funkcjonowanie ztobka otrzymane w ramach
przedmiotowego konkursu ze srodkami otrzymanymi z gminy?

Czy dotacja otrzymana np. z programu Maluch moze stanowi¢ wktad wtasny w projekcie?

Odpowiedz IZ RPO WD:

Zarowno srodki z programu Maluch, jak i srodki pochodzgce z gminy mogq stanowic¢ Zrodto
finansowania wkfadu wtasnego. Nalezy jednak mie¢ na uwadze zasady dotyczgce wnoszenia
wktadu wtasnego okreslone w wytycznych w zakresie kwalifikowalnosci wydatkéw w ramach
Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Spofecznego oraz
Funduszu Spdjnosci na lata 2014-2020. Przede wszystkim niedozwolone jest podwdjne
finansowanie, czyli m.in. sytuacja, w ktorej Beneficjent jako wkifad wtasny wnosi do projektu
wktad niepienieiny, ktory w ciggu 7 poprzednich lat (10 lat dla nieruchomosci) byt
wspéifinansowany ze srodkéw unijnych lub/oraz dotacji z krajowych srodkéw publicznych lub
Beneficjent otrzymuje dofinansowanie z dwdch roinych Zrédet na pokrycie tych samych
wydatkow.



